ADESIONE AL PROGETTO “AUSTRADA DELLE API”. ATTO DI INDIRIZZO.
LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che il Comune di Fiano ha da sempre dato un indirizzo di promozione e di divulgazione alla cultura ambientale e di sostegno alla natura.
Evidenziato l’Istituto Comprensivo di Fiano in collaborazione con il Comune di Fiano intende attivare il progetto “Autostrada delle Api” volto all’adesione dei programmi delle Nazioni Unite che hanno riconosciuto il 2020” Anno Internazionale della salute delle piante (IYPH)”.
Dato atto che il progetto ”Autostrada delle api” offre ai partecipanti l’opportunità di conoscere gli effetti disastrosi per gli uomini e per l’intero pianeta che si celerebbero dietro ad un’eventuale scomparsa degli insetti impollinatori.
Riconosciuto l’alto valore sociale del progetto nella costruzione di una cittadinanza attiva e consapevole dell’importanza degli insetti impollinatori per i cicli naturali e la conseguente salvaguardia della biodiversità e della sicurezza alimentare.
Accertata la volontà dell’Amministrazione Comunale di aderire al progetto, già attivato dal Comune di Fiano, riconoscendone la qualifica di Ente Capofila.
Dare atto che con successivo atto deliberativo si provvederà ad approvare un accordo di programma ai sensi dell’art. 15 della Legge 241/1990 e s.m. ed i. per disciplinare i rapporti anche di natura finanziaria finalizzati alla condivisione del progetto (a titolo esemplificato: adozione segnaletica, assistenza e manutenzione sito internet, ideazione percorsi didattici- informativi, inclusione nella pianificazione del verde pubblico di specie vegetali gradite alle api).
Richiamati i pareri
DELIBERA
Di richiamare le premesse parte integrante e sostanziale del presente atto
1) Di aderire al progetto “Autostrada delle api” promossa dall’Istituto Comprensivo di Fiano, di concerto con il Comune di Fiano.
2) Di individuare il Comune di Fiano quale ente capofila del progetto.
3) Di demandare a successivo atto deliberativo l’approvazione di un accordo di programma tra gli Enti aderenti ai sensi dell’art. 15 della Legge 241/1900 e s.m.ed i. a disciplina dei conseguenti rapporti anche di natura finanziaria derivanti dall’ adesione al presente provvedimento.
 

